LOS MORMONES 
(SANTOS DE LOS ULTIMOS DÍAS) 
 
1. INTRODUCCIÓN. 
  
Con una buena ropa y con buenos modales llegan y te hablan de su nueva revelación. Se presentan como cristianos y creyentes en la biblia, son misioneros en su mayoría los que hacen este trabajo, usan terminología cristiana (definiciones o palabras de determinada ciencia o materia) y de esta manera engañan y presentan sus enseñanzas, abriendo así un camino para llevar a las personas a creer en lo que ellos creen. Usan la Biblia tan solo para “comenzar”; entonces pasan para el libro del mormón. 
 
2. PRINCIPAL ORGANIZADOR O FUNDADOR 
 
 El profeta José Smith dijo “en la noche del ... día 21 de septiembre (1823).. me puse a orar pidiéndole a Dios todopoderoso... 
Encontrándome así, en el acto de suplicar a Dios, vi que se aparecía una luz en mi cuarto, y que siguió aumentando hasta que la habitación quedo más iluminada que al medio día, cuando repentinamente se apareció un personaje al lado de mi cama, de pie en el aire... me llamo por mi nombre, y me dijo que era un mensajero enviado de la presencia de Dios, y que se llamaba Moroni... Dijo que se hallaba depositado un libro, escrito sobre planchas de oro, el cual daba una revelación de los antiguos habitantes de esta continente, así como del origen de su procedencia (testimonio de José Smith, fundador de la iglesia mormona “libro del Mormón”) 
 
 José Smith hijo, nació el 23 de diciembre de 1805 en Sharón estado de Vermont de New York; fue criado en la pobreza. En 1820 hubo un gran movimiento evangélico en New York, entonces Smith fue a orar al bosque y (según los mormones) cuando estaba preguntando a cual iglesia debía pertenecer se le aparecieron dos Ángeles. 
Uno de ellos, Dios, quien le dijo que no se fuera a unir a ninguna de ellas, ya que el evangelio de Cristo seria restaurado en breve... después dice él, se dio el acontecimiento relatado anteriormente. Smith se mudó a vivir para el estado de Ohio y después se estableció en Illinois donde gobernó la primera colonia mormona. 
Fue muerto a tiros por personas que no aceptaban sus enseñanzas el 27 de Junio de 1844 en Illinois, quienes lo sacaron de la cárcel y lo mataron, no sin antes él también defenderse a tiros contra las 200 personas que lo atacaban.  
  
3. ARTICULOS HISTORICOS 
 
 La iglesia Mormona con su cede central en el estado de Utah tiene un aproximado de 4 millones de miembros en todo el mundo. 
 
Fuentes de Autoridad: 
 
a) La biblia: “Creemos que la Biblia es la palabra de Dios, siempre que este traducida correctamente” Por consiguiente los mormones confían más en sus otros libros sagrados, los cuales (según creen) han escapado de la contaminación. 
 
b) Libro del Mormón: El libro del mormón es un supuesto relato de los habitantes del continente americano, a quienes Cristo se apareció después de su resurrección (según su historia los indios de América fueron los hijos de Lehi un supuesto judío que salió de Jerusalén con su familia al pacífico y llego a 
Estados Unidos)                      
La verdad de este libro: En 1812 un pastor presbiteriano llamado Salomón Spaldign escribió una historia ficticia sobre los indios de América, tomándolo y escribiéndola como la Biblia, este libro nunca fue publicado pues solo era un escrito fabulesco, pero este callo en las manos de un ex bautista Sydney Rigdón quien fue el teólogo de Smith, ellos basándose en este escrito fundaron la iglesia Mormona. 
El libro del mormón contiene palabras y expresiones modernas que no podían ser conocidas por su supuesto autor en el año 420 AC.    
 
c) Doctrinas y convenios: Revelaciones especiales de Dios. 
d) La perla de gran precio: Escritos de Génesis a Deuteronomio y el Libro de Abraham. 
 “Según Smith Dios le mando este libro en unas momias que él compró y llevaban mantas escritas egipcias, él dice revelar lo que ellas decían de Abraham y los dibujos de él mismo. En 1967 arqueólogos y egiptólogos tuvieron la oportunidad de verificar dicha traducción en las copias de estos rollos y su veredicto fue que ni una sola palabra de la supuesta traducción de Smith tenía la menor semejanza con el contenido del documento, que en realidad era un escrito del libro de los muertos de los egipcios” 
 
e). Los profetas vivientes: Lo que ellos digan es la palabra de Dios. 
 
4. PRINCIPALES DOCTRINAS 
 
	  Dios es un hombre exaltado que tiene un cuerpo físico, con miembros y pasiones: Creen que este Dios fue un niño y que murió y resucito con sus esposas, por su mucho trabajo y aplicación llega a ser Dios y hoy sigue teniendo hijos espirituales. Los mormones creen que ellos llegaran a ser también dioses con sus esposas por buenas y aplicadas vidas en sus evangelios, y después seguirán teniendo hijos, que nacerán como humanos para después ser dioses ellos también “Y ustedes mismos tienen que aprender  a ser dioses, y a ser reyes y sacerdotes para Dios, tal como lo han hechos todos los dioses antes que ustedes”(José Smith) 
	  Jesús es solo uno de los billones de hijos sexualmente engendrados por Dios en el cielo, y el único sexualmente engendrado por él en la tierra, creen que María tuvo relaciones con Dios y de ahí nació Jesús. Un obispo mormón dijo “Claro que creo en el nacimiento virginal. También creo que Dios tiene un cuerpo como yo lo tengo, y que él utiliza sus miembros masculinos con los mismos propósitos con que uso los míos. Creo que María era una virgen cuando Dios vino a la tierra a visitarla y hacerla concebir. Pero cuando Dios la dejo y se marchó ya no era virgen” (pag.74 Mormonismo y yo) 
	  Satanás es un espíritu puro, hermano de Jesús. Él hubiera podido ser el salvador si su plan de salvación hubiera sobrepasado al de Jesús. 
	 El pecado de adán fue una bendición, y no una maldición. 
	 La salvación: “Creemos que por la expiación de Cristo todo él género humano puede salvarse, mediante la obediencia a las leyes y ordenanzas del evangelio” “se necesita la aprobación de José Smith también (Brihgan Youg, pag 76 Mormonismo y yo)” “La senda recta, el camino estrecho, se encuentra solamente a través del matrimonio celestial. La vida eterna no puede ser alcanzada en ninguna otra manera” (Presidente Spencer Kimball) Para los mormones no existe el infierno ni el castigo eterno. Todos terminaran en uno de los tres niveles de gloria: el reino celestial, todos los que son dioses; el reino terrenal, un grado secundario en el cielo; el reino celestial, para aquellos que no hayan recibido testimonio de Cristo.  
	 Jesús tuvo mujeres: Según ellos para Jesús poder llegar a ser Dios tenia que tener muchas mujeres y muchos hijos, estas fueron María, Marta y otras. El se caso en las bodas de Cana de Galilea. 
	 Los negros son Menospreciados: Por protestas y pleitos decidieron decir que Dios ya los aceptaba, pero sus escritos no lo dicen así todavía. 
	 La revelación divina incompleta: “Creemos todo lo que Dios a revelado, todo lo que actualmente revela, y creemos que aún revelará muchos grandes e importantes asuntos pertenecientes al reino de Dios” 
 
NOTA: Es de notar que ellos creen que él hombre puede ser dios, eso lo lograra teniendo muchos hijos igual a el gran Dios, según ellos el mismo de nuestra Biblia, esto no se lo dirán a usted y mucho mas que solo sus miembros antiguos y fieles saben; su vida es polígama (pueden tener varias esposas) 
 
5. LO QUE DICE LA BIBLIA 
 
A) La Biblia dice que Jesús no es solo otro o uno más de los hijos de Dios como presupone el Mormonismo (Colosenses 1:13-18; Gálatas 4:4,5) 
B) La Biblia dice que nosotros no habíamos nacido como hijos de Dios en el cielo, o sea que seamos hijos de los dioses y del dios del cielo, que al nacer debíamos ser dioses después, contradictorio a: Efesios 2:1-9 
C) Los mormones necesitan que se les diga que los términos salvación y redención son alternativos, que aquí mismo en la tierra, la maravillosa gracia de Dios al obedecer, hace vivir al alma que esta “muerta en delitos y pecados” (efesios 2:1-10) 
D) Los mormones y sus profecías no se han cumplido, la biblia dice que el profeta debe ser probado por lo que dice (Deuteronomio 18) 
E) Las buenas obras no sirven para alcanzar la salvación (Hebreos 7:27, Efesios 3:8,9) 
 
El Libro del Mormón y la Arqueología 
 
1. No se ha localizado ninguna de las ciudades mencionadas en el libro de Mormón. 
2. No se han hallado ejemplares antiguos del libro del Mormón. 
3. No se han hallado en América ningún indicio que sus antiguos habitantes tuvieran creencias hebreas o cristianas. 
4. No se ha descubierto ningún indicio que los Lamaitas fuesen los descendientes de los indios americanos. 
5. No se han hallado documentos que mencionen personas, naciones ni lugares relacionados con el libro del Mormón. 
 
 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 
POR ESTO Y MÁS ENTENDEMOS QUE EL MORMONISMO NO TIENE BASES CIENTIFICAS COMO LAS TIENE LA BIBLIA, POR ESO ESTUDIE Y ESCUDRIÑE LA PALABRA PARA QUE CUANDO TENGA QUE USARLA LA CONOZCA BIEN.


Tomado de: 
UN ANÁLISIS A LAS DOCTRINAS FALSAS 

Por,
PABEL BERMUDEZ GARRO 
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