NUESTRA FE

Segunda parte

II. ESTABLECIMIENTO DE LA IGLESIA DE CRISTO
A. Miembros de la iglesia de Cristo afirman que la iglesia fue establecida en el primer Pentecostés después de la resurrección de Cristo. . . en 33 A.D. . . . en la ciudad de Jerusalén.

a.  El profeta Isaías dijo: “En los últimos días, el monte de la casa del SEÑOR será establecido como el más alto de los montes; se alzará por encima de las colinas, y hacia el se reunirán todas las naciones. Muchos pueblos vendrán y dirán: « ¡Vengan, subamos al monte del SEÑOR, a la casa del Dios de Jacob!, para que nos enseñe sus caminos y andemos por sus sendas.» Porque de *Sión saldrá la enseñanza, de Jerusalén la palabra del SEÑOR” (Isaías 2:2,3).
b. La expresión “casa de Jehová” se refiere a la iglesia (1 Timoteo 3:15).
i. Cada frase de la profecía de Isaías fue cumplida en Pentecostés, lo cual es documentado en Hechos 2. 
Isaías dijo que la iglesia sería establecida en “los últimos días.” Pedro, en Pentecostés, refirió a este tiempo como “los últimos días” (Hechos 2:16, 17). Esto marca el cumplimiento de la primera fase de esta profecía.
ii. Después, Isaías dijo que el reino de Dios extendería sus bendiciones para incluir a “todas las naciones”.
1. Hechos 2:5 nos dice que en Pentecostés habían en Jerusalén “ , , , judíos piadosos, procedentes de todas las naciones de la tierra. 
2. Hechos 2:39 nos dice que el reino nuevo era para estos judíos, y sus hijos, y para todos los que están lejos. La frase “los que están lejos” se refiere a los gentiles (Efesios 2:11-13).
3. Cristo también había dicho a Sus apóstoles que el arrepentimiento y perdón de pecados sería predicado en Su nombre entre las naciones, comenzando en Jerusalén (Lucas 24:47).
B. Durante su ministerio en la tierra, Cristo declaró, “el reino de Dios está cerca” (Marco 1:15).
a. Juan el Bautista también dijo, “. . .el reino de los                cielos está cerca” (Mateo 3:2). “Está cerca” significa que está por venir, pero no es  un hecho cumplido. 
b. Cuando Jesus habló las palabras en Mateo 16:18, “Sobre esta roca construiré mi iglesia” (tiempo futuro) el establecimiento de la iglesia era un evento obviamente en el futuro. 
c. En Marcos 9:1, Jesús les dijo que el reino sería establecido durante la vida de algunos de los a quienes estaba hablando. Jesús también dijo que el reino vendría con poder, que el Poder vendría cuando el Espíritu Santo viniera sobre los apóstoles (Hechos 1:8). Si podemos descubrir cuando el Espíritu Santo vino sobre los apóstoles, habremos fijado el tiempo del establecimiento del reino.
i. Hechos 2:1-4 dice: “Cuando llegó el día de Pentecostés, estaban todos juntos en el mismo lugar. De repente, vino del cielo un ruido como el de una violenta ráfaga de viento y llenó toda la casa donde estaban reunidos. Se les aparecieron entonces unas lenguas como de fuego que se repartieron y se posaron sobre cada uno de ellos. Todos fueron llenos del Espíritu Santo y comenzaron a hablar en diferentes *lenguas, según el Espíritu les concedía expresarse. 
C. La iglesia ya existente. Antes del día de Pentecostés, todas las referencias de las escrituras relacionadas con el establecimiento de la iglesia indican que es un evento futuro (Isaías 2:2-4; Miqueas 4:1-2; Daniel 2:44; Mateo 3:1-2; Mateo 16:18; Marco 9:1; Mateo 6:9-10)
D. Después de Pentecostés, las escrituras hablan de la iglesia como una institución ya existente. (Hechos 2:47; Colosenses 1:13-14). 
EN LA TERCERA PARTE HABLAREMOS DEL NOMBRE DE LA IGLESIA DIOS MEDIANTE.
