ADONDE HEMOS LLEGADO

Exo 19:3-8  Y Moisés subió a Dios;  y Jehová lo llamó desde el monte,  diciendo: Así dirás a la casa de Jacob,  y anunciarás a los hijos de Israel:  (4)  Vosotros visteis lo que hice a los egipcios,  y cómo os tomé sobre alas de águilas,  y os he traído a mí.  (5)  Ahora,  pues,  si diereis oído a mi voz,  y guardareis mi pacto,  vosotros seréis mi especial tesoro sobre todos los pueblos;  porque mía es toda la tierra.  (6)  Y vosotros me seréis un reino de sacerdotes,  y gente santa.  Estas son las palabras que dirás a los hijos de Israel.  (7)  Entonces vino Moisés,  y llamó a los ancianos del pueblo,  y expuso en presencia de ellos todas estas palabras que Jehová le había mandado.  (8)  Y todo el pueblo respondió a una,  y dijeron:  Todo lo que Jehová ha dicho,  haremos.  Y Moisés refirió a Jehová las palabras del pueblo cp. 1 Ped. 2:-9-10
INTRODUCCIÓN:
A. En el huerto:

1. Cuando Dios formo al ser humano lo vio como su máxima creación.

2. Dios le preparó al hombre todo lo necesario para vivir una vida perfecta.

3. El Señor rodeo de alimento recreo y confort a la primera pareja.

4. Dios le hizo su máxima creación.

Génesis 1:26-30  Entonces dijo Dios:  Hagamos al hombre a nuestra imagen,  conforme a nuestra semejanza;  y señoree en los peces del mar,  en las aves de los cielos,  en las bestias,  en toda la tierra,  y en todo animal que se arrastra sobre la tierra.  (27)  Y creó Dios al hombre a su imagen,  a imagen de Dios lo creó;  varón y hembra los creó.  (28)  Y los bendijo Dios,  y les dijo: Fructificad y multiplicaos;  llenad la tierra,  y sojuzgadla,  y señoread en los peces del mar,  en las aves de los cielos,  y en todas las bestias que se mueven sobre la tierra.  (29)  Y dijo Dios:  He aquí que os he dado toda planta que da semilla,  que está sobre toda la tierra,  y todo árbol en que hay fruto y que da semilla;  os serán para comer.  (30)  Y a toda bestia de la tierra,  y a todas las aves de los cielos,  y a todo lo que se arrastra sobre la tierra,  en que hay vida,  toda planta verde les será para comer.  Y fue así.

B. En el Éxodo: 
1. Dios escuchó el clamor de los semitas.

2. El ya tenía el plan para ellos.

3. Llego el tiempo de libertarlos por medio de Moisés
4. El Señor atendió especialmente a esos descendientes de Abraham.
Éxodo 15:1-5  Entonces cantó Moisés y los hijos de Israel este cántico a Jehová,  y dijeron: Cantaré yo a Jehová,  porque se ha magnificado grandemente; 

  Ha  echado en el mar al caballo y al jinete.  (2)  Jehová es mi fortaleza y mi cántico, 

Y ha sido mi salvación. 

Este es mi Dios,  y lo alabaré; 

Dios de mi padre,  y lo enalteceré.  (3)  Jehová es varón de guerra; 

Jehová es su nombre.  (4)  Echó en el mar los carros de Faraón y su ejército; 

Y sus capitanes escogidos fueron hundidos en el Mar Rojo.  (5)  Los abismos los cubrieron; Descendieron a las profundidades como piedra.

C. En la era de Cristo. 
1. ¿Sabemos lo que Dios a hecho por nosotros? 

2. ¿Sabemos que somos para Dios?

3. ¿Tenemos una idea de adonde hemos llegado?
Juan 3:13-18  Nadie subió al cielo,  sino el que descendió del cielo;  el Hijo del Hombre,  que está en el cielo.  (14)  Y como Moisés levantó la serpiente en el desierto,  así es necesario que el Hijo del Hombre sea levantado,  (15)  para que todo aquel que en él cree,  no se pierda,  mas tenga vida eterna.  (16)  Porque de tal manera amó Dios al mundo,  que ha dado a su Hijo unigénito,  para que todo aquel que en él cree,  no se pierda,  mas tenga vida eterna.  (17)  Porque no envió Dios a su Hijo al mundo para condenar al mundo,  sino para que el mundo sea salvo por él.  (18)  El que en él cree,  no es condenado;  pero el que no cree,  ya ha sido condenado,  porque no ha creído en el nombre del unigénito Hijo de Dios.

I. UNA CONDICION PRIVILEGIADA

A. Libertado por Dios.

B. Considerado un especial tesoro.

C. Un reino de sacerdotes.

D. Gente santa.
Exo 19:3-8  Y Moisés subió a Dios;  y Jehová lo llamó desde el monte,  diciendo: Así dirás a la casa de Jacob,  y anunciarás a los hijos de Israel:  (4)  Vosotros visteis lo que hice a los egipcios,  y cómo os tomé sobre alas de águilas,  y os he traído a mí.  (5)  Ahora,  pues,  si diereis oído a mi voz,  y guardareis mi pacto,  vosotros seréis mi especial tesoro sobre todos los pueblos;  porque mía es toda la tierra.  (6)  Y vosotros me seréis un reino de sacerdotes,  y gente santa.  Estas son las palabras que dirás a los hijos de Israel.  (7)  Entonces vino Moisés,  y llamó a los ancianos del pueblo,  y expuso en presencia de ellos todas estas palabras que Jehová le había mandado.  (8)  Y todo el pueblo respondió a una,  y dijeron:  Todo lo que Jehová ha dicho,  haremos.  Y Moisés refirió a Jehová las palabras del pueblo lea, 1 Ped. 2:-9-10

II. NUESTRA CONDICIÓN ANTERIOR 
A. No éramos pueblo 

B. No habíamos alcanzado misericordia 

C. Estábamos en tinieblas, de error, de pecado

Efe 2:1-4  Y él os dio vida a vosotros,  cuando estabais muertos en vuestros delitos y pecados,  (2)  en los cuales anduvisteis en otro tiempo,  siguiendo la corriente de este mundo,  conforme al príncipe de la potestad del aire,  el espíritu que ahora opera en los hijos de desobediencia,  (3)  entre los cuales también todos nosotros vivimos en otro tiempo en los deseos de nuestra carne,  haciendo la voluntad de la carne y de los pensamientos,  y éramos por naturaleza hijos de ira,  lo mismo que los demás.  (4)  Pero Dios,  que es rico en misericordia,  por su gran amor con que nos amó,  

1Ped 2: 10  vosotros que en otro tiempo no erais pueblo,  pero que ahora sois pueblo de Dios;  que en otro tiempo no habíais alcanzado misericordia,  pero ahora habéis alcanzado misericordia.

III. NUESTRA CONDICIÓN PRESENTE 
A. Linaje escogido 
B. Real sacerdocio, Apoc. 1:6 
C. Nación santa 
D. Pueblo adquirido por Dios

1Pe 2:7-10  Para vosotros,  pues,  los que creéis,  él es precioso;  pero para los que no creen,  La piedra que los edificadores desecharon,  Ha venido a ser la cabeza del ángulo;  (8)  y: 

Piedra de tropiezo,  y roca que hace caer,  porque tropiezan en la palabra,  siendo desobedientes;  a lo cual fueron también destinados.  (9)  Mas vosotros sois linaje escogido,  real sacerdocio,  nación santa,  pueblo adquirido por Dios,  para que anunciéis las virtudes de aquel que os llamó de las tinieblas a su luz admirable;  (10)  vosotros que en otro tiempo no erais pueblo,  pero que ahora sois pueblo de Dios;  que en otro tiempo no habíais alcanzado misericordia,  pero ahora habéis alcanzado misericordia.

Efe 2:5  aun estando nosotros muertos en pecados,  nos dio vida juntamente con Cristo  (por gracia sois salvos),  (6)  y juntamente con él nos resucitó,  y asimismo nos hizo sentar en los lugares celestiales con Cristo Jesús,  (7)  para mostrar en los siglos venideros las abundantes riquezas de su gracia en su bondad para con nosotros en Cristo Jesús.  (8)  Porque por gracia sois salvos por medio de la fe;  y esto no de vosotros,  pues es don de Dios;

IV. NUESTRA MISIÓN 
A. Anunciar las virtudes 
B. Del que nos llamó (Dios, Cristo) 
C. De las tinieblas 
D. A su luz admirable Lucas 24:45-53  
Luc 24:45-53  Entonces les abrió el entendimiento,  para que comprendiesen las Escrituras;  (46)  y les dijo:  Así está escrito,  y así fue necesario que el Cristo padeciese,  y resucitase de los muertos al tercer día;  (47)  y que se predicase en su nombre el arrepentimiento y el perdón de pecados en todas las naciones,  comenzando desde Jerusalén.  (48)  Y vosotros sois testigos de estas cosas.  (49)  He aquí,  yo enviaré la promesa de mi Padre sobre vosotros;  pero quedaos vosotros en la ciudad de Jerusalén,  hasta que seáis investidos de poder desde lo alto.  (50)  Y los sacó fuera hasta Betania,  y alzando sus manos,  los bendijo.  (51)  Y aconteció que bendiciéndolos,  se separó de ellos,  y fue llevado arriba al cielo.  (52)  Ellos,  después de haberle adorado,  volvieron a Jerusalén con gran gozo;  (53)  y estaban siempre en el templo,  alabando y bendiciendo a Dios.  Amén.
CONCLUSIÓN: 
Vivamos contentos y agradecidos por lo que Dios ha hecho por nosotros. 
Anunciemos con gozo las virtudes de Cristo

