“BIENAVENTURADOS LOS PACIFICADORES”
Mat 5:9  Bienaventurados los pacificadores,  porque ellos serán llamados hijos de Dios.
INTRODUCCION:

I. VEAMOS PRIMERO EL CARACTER DE LOS PACIFICADORES

1. Por supuesto estos son los que rinden su vioda a Cristo sin objeción. En sus virtudes ellos aman la paz, desean la paz y disfrutan al hacerlo.

A. Sabemos que el amor verdadero lo da todo por lo que ama.
· 1 Corintios 13:4-7  El amor es sufrido,  es benigno; el amor no tiene envidia,  el amor no es jactancioso, no se envanece;  (5)  no hace nada indebido,  no busca lo suyo,  no se irrita,  no guarda rencor;  (6)  no se goza de la injusticia,  mas se goza de la verdad.  (7)  
Todo lo sufre,  todo lo cree,  todo lo espera,  todo lo soporta.
B. Así como el deseo es el inicio de todo lo que queremos hacer.
· Pro 10:24  Lo que el impío teme,  eso le vendrá; Pero a los justos les será dado lo que desean. 1Ti 3:1  Palabra fiel: Si alguno anhela obispado,  buena obra desea.
C. Disfrutar de la paz, hasta vivir en ella como en el elemento propio.
2. Dos de sus más grandes trabajos son: Mantener la paz que esta no se rompa y recuperar la paz que se haya quebrado. 

A. Cuesta mucho trabajo mantener la paz, especialmente si hablamos de la paz verdadera que es eterna, pero el mantenerla nos favorece ante Dios aunque muchas veces no ante los hombres. 
· Lucas 12:51  ¿Pensáis que he venido para dar paz en la tierra?  Os digo:  No,  sino disensión. Luk 12:52  Porque de aquí en adelante,  cinco en una familia estarán divididos,  tres contra dos,  y dos contra tres.
· Lucas 10:2-6  Y les decía: La mies a la verdad es mucha,  mas los obreros pocos;  por tanto,  rogad al Señor de la mies que envíe obreros a su mies.  (3)  Id;  he aquí yo os envío como corderos en medio de lobos.  (4)  No llevéis bolsa,  ni alforja,  ni calzado;  y a nadie saludéis por el camino.  (5)  En cualquier casa donde entréis,  primeramente decid: Paz sea a esta casa.  (6)  Y si hubiere allí algún hijo de paz,  vuestra paz reposará sobre él;  y si no,  se volverá a vosotros.
B. Un pensador dijo: “Promover la paz es una tarea que pocas veces es agradecida. Quienes se atreven a impedir una refriega o guerra suelen recibir golpes de ambas partes; con todo, es un servicio excelente y debemos estar dispuestos genero​samente a prestarlo”
C. Cuando la paz se ha roto es menester buscar la forma correcta de unirla ya que en la ruptura hay separación y el objetivo es la unidad. 
· ¿Cómo estaba la paz con quien no conocía a Dios? 
· Rom 3:23  por cuanto todos pecaron,  y están destituidos de la gloria de Dios,
· Rom 6:23  Porque la paga del pecado es muerte,  mas la dádiva de Dios es vida eterna en Cristo Jesús Señor nuestro. 

D. Jesucristo vino a ser la paz de todo aquel que quiere vivir con Dios, una paz diferente a la que quiere la mayoría, misma pregonada por los siervos. 
· Efesios 2:13-19  Pero ahora en Cristo Jesús,  vosotros que en otro tiempo estabais lejos,  habéis sido hechos cercanos por la sangre de Cristo.  (14)  Porque él es nuestra paz,  que de ambos pueblos hizo uno,  derribando la pared intermedia de separación,  (15)  aboliendo en su carne las enemistades,  la ley de los mandamientos expresados en ordenanzas,  para crear en sí mismo de los dos un solo y nuevo hombre,  haciendo la paz,  (16)  y mediante la cruz reconciliar con Dios a ambos en un solo cuerpo,  matando en ella las enemistades.  (17)  Y vino y anunció las buenas nuevas de paz a vosotros que estabais lejos,  y a los que estaban cerca;  (18)  porque por medio de él los unos y los otros tenemos entrada por un mismo Espíritu al Padre.  (19)  Así que ya no sois extranjeros ni advenedizos,  sino conciudadanos de los santos,  y miembros de la familia de Dios,

· Jn 14:27  La paz os dejo,  mi paz os doy;  yo no os la doy como el mundo la da.  No se turbe vuestro corazón,  ni tenga miedo. 
· 1Ti 4:11  y que procuréis tener tranquilidad,  y ocuparos en vuestros negocios,  y trabajar con vuestras manos de la manera que os hemos mandado,

3. Los esparcimientos de estos se encuentran en: el deleite que les da la paz y disfrutar de la quietud física y espiritual.
A. Ustedes saben que las delicias de la vida para la gran mayoría es el poder que da la fama y el dinero, para el pacificador la verdadera delicia es Dios y su obra.

B.  Cuando han luchado por ello y lo logran, pueden respirar o dejar de respirar tranquilos. Pablo pudo decir feliz:
· 2 Timoteo 4:6-8  Porque yo ya estoy para ser sacrificado,  y el tiempo de mi partida está cercano. (7) He peleado la buena batalla,  he acabado la carrera, he guardado la fe. (8) Por lo demás, me está guardada la corona de justicia,  la cual me dará el Señor, juez justo, en aquel día; y no sólo a mí,  sino también a todos los que aman su venida
.
· Aunque a veces viven rodeados de ruidos y escándalos no deseados. 
· Siempre buscan su lugar predilecto caracterizado por la tranquilidad ambiental.
· Aun grandes guerreros, cuya vida era marcada por la acción y preocupación continua como su pan diario anhelaron un lugar de paz y tranquilidad, Un general de Marcus Aurelios, emperador romano AC, dijo: 
· “Estoy cansado de la refriega y deseo con toda mi alma recogerme a mi dulce hogar en esa pequeña provincia donde la guerra y el bullicio no se ven ni se oyen”. Como el sueño del judío que era: llegar a tener su propia viña, comer de su fruto y disfrutar de la sombra de su higuera. ¿No es así  todavía el sueño de la mayoría de nosotros?

II. SERAN LLAMADOS HIJOS DE DIOS

Esta frase encierra dos grandes verdades

1. Un reconocimiento en aquellos que buscan la paz.
A. Num 12:3  Y aquel varón Moisés era muy manso,  más que todos los hombres que había sobre la tierra.

B.  Job 1:1  Hubo en tierra de Uz un varón llamado Job;  y era este hombre perfecto y recto,  temeroso de Dios y apartado del mal

C. .Job 1:8  Y Jehová dijo a Satanás:  ¿No has considerado a mi siervo Job,  que no hay otro como él en la tierra,  varón perfecto y recto,  temeroso de Dios y apartado del mal?

D. Mat 3:17  Y hubo una voz de los cielos,  que decía:  Este es mi Hijo amado,  en quien tengo complacencia.

E. Mat 17:5  Mientras él aún hablaba,  una nube de luz los cubrió;  y he aquí una voz desde la nube,  que decía:  Este es mi Hijo amado,  en quien tengo complacencia;  a él oíd.

F. Todo aquel que viene a Cristo es reconocido por Dios, de manera especial, igual que todos los convertidos.  
2. Hijos de Dios ¡Que privilegio!

A. ¿Es usted hijo de Dios? Muchos creen que son hijos de Dios en el sentido del pacificador que es mencionado en esta bienaventuranza.

B. Pero nadie es considerado hijo de Dios si no es de Cristo”Yo soy de Cristo y de Dios”, dijo un inconverso. Y es lo que dicen muchos para calmar su conciencia. ¿Pero, es cierto esto? ¿Puede ser hijo de Dios quien no quiere serlo? ¿Forzará Dios al impenitente a ser su hijo?  No, la realidad es que Dios ya nos dijo de quien son hijos los que no aceptan el evangelio. Vea el ejemplo siguiente:
· Juan  8:39-47  Respondieron y le dijeron:  Nuestro padre es Abraham.  Jesús les dijo:  Si fueseis hijos de Abraham,  las obras de Abraham haríais.  (40)  Pero ahora procuráis matarme a mí,  hombre que os he hablado la verdad,  la cual he oído de Dios;  no hizo esto Abraham.  (41)  Vosotros hacéis las obras de vuestro padre.  Entonces le dijeron:  Nosotros no somos nacidos de fornicación;  un padre tenemos,  que es Dios.  (42)  Jesús entonces les dijo:  Si vuestro padre fuese Dios,  ciertamente me amaríais;  porque yo de Dios he salido,  y he venido;  pues no he venido de mí mismo,  sino que él me envió.  (43)  ¿Por qué no entendéis mi lenguaje?  Porque no podéis escuchar mi palabra.  (44)  Vosotros sois de vuestro padre el diablo,  y los deseos de vuestro padre queréis hacer.  El ha sido homicida desde el principio,  y no ha permanecido en la verdad,  porque no hay verdad en él.  Cuando habla mentira,  de suyo habla;  porque es mentiroso,  y padre de mentira.  (45)  Y a mí,  porque digo la verdad,  no me creéis.  (46)  ¿Quién de vosotros me redarguye de pecado?  Pues si digo la verdad,  ¿por qué vosotros no me creéis?  (47)  El que es de Dios,  las palabras de Dios oye;  por esto no las oís vosotros,  porque no sois de Dios.

C. Recuerde el pacificador es una de las condiciones del que quiere ser hijo de Dios, esta debe considerar como complemento las otras condiciones, que son: pobres en espíritu, los que lloran, los mansos, los que tienen hambre y sed, los misericordiosos, los de limpio corazón y los que se gozan en la persecución por Cristo.

D. Cada una de las bienaventuranzas complementa a las otras. No se debe aislar pensando que una sola de ellas es suficiente. Si asi se pensara de todos modos no se hace alguna bien sin las demás.      


III. ¡AY DE LOS QUE QUEBRANTAN LA PAZ!
1. Para los que no quieren la paz, no la tendrán.



A. Mat 25:30  Y al siervo inútil echadle en las tinieblas de afuera;  allí será el lloro y el crujir de dientes. Mat 25:41  Entonces dirá también a los de la izquierda:  Apartaos de mí,  malditos,  al fuego eterno preparado para el diablo y sus ángeles. Mat 25:46  E irán éstos al castigo eterno,  y los justos a la vida eterna.
B.  Rev 20:15  Y el que no se halló inscrito en el libro de la vida fue lanzado al lago de fuego. Rev 21:8  Pero los cobardes e incrédulos,  los abominables y homicidas,  los fornicarios y hechiceros,  los idólatras y todos los mentirosos tendrán su parte en el lago que arde con fuego y azufre,  que es la muerte segunda.

2. Si usted no obedece el evangelio ¡hay de usted porqu lo contrario de la felicidad es la desdicha eterna.
· 2 Tesalonisenses 1:5-9  Esto es demostración del justo juicio de Dios,  para que seáis tenidos por dignos del reino de Dios,  por el cual asimismo padecéis.  (6)  Porque es justo delante de Dios pagar con tribulación a los que os atribulan,  (7)  y a vosotros que sois atribulados,  daros reposo con nosotros,  cuando se manifieste el Señor Jesús desde el cielo con los ángeles de su poder,  (8)  en llama de fuego,  para dar retribución a los que no conocieron a Dios,  ni obedecen al evangelio de nuestro Señor Jesucristo;  (9)  los cuales sufrirán pena de eterna perdición,  excluidos de la presencia del Señor y de la gloria de su poder,
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