MARCOS 1:39-2:1-28
Casos que ocasionaron criticas contra Jesús 

Mar 1:39  Y predicaba en las sinagogas de ellos en toda Galilea,  y echaba fuera los demonios.
I. JESUS SANA A UN LEPROSO

Mar 1:40  Vino a él un leproso,  rogándole;  e hincada la rodilla,  le dijo: Si quieres,  puedes limpiarme. 41  Y Jesús,  teniendo misericordia de él,  extendió la mano y le tocó,  y le dijo:  Quiero,  sé limpio. 42  Y así que él hubo hablado,  al instante la lepra se fue de aquél,  y quedó limpio. 43  Entonces le encargó rigurosamente,  y le despidió luego, 44  y le dijo:  Mira,  no digas a nadie nada,  sino ve,  muéstrate al sacerdote,  y ofrece por tu purificación lo que Moisés mandó,  para testimonio a ellos. 45  Pero ido él,  comenzó a publicarlo mucho y a divulgar el hecho,  de manera que ya Jesús no podía entrar abiertamente en la ciudad,  sino que se quedaba fuera en los lugares desiertos;  y venían a él de todas partes.

1. Este hombre adora a Jesús.



a. Se inclina a El. 



b. Reconoce su poder.

2. Jesús tiene misericordia y lo sana.



a. Extiende su mano.



b. Dice: “Quiero, se limpio”


c. Al instante la lepra se fue de él   
MIENTRAS QUE EL CAPITULO UNO MUESTRA A JESUCRISTO COMO EL HIJO DE DIOS: VICTORIOSO CONTRA SATANAS, PREDICANDO, SANANDO Y SIENDO RECONOCIDO. 

EL CAPITULO DOS, MUESTRA AL MISMO HIJO DE DIOS CRITICADO Y MENOSPRECIADO POR LOS QUE SE OPONIAN A RECONOCERLO, AGENTES DEL MALO.   

II. JESUS SANA A UN PARALITICO

Marcos 2:1-12 Entró Jesús otra vez en Capernaum después de algunos días;  y se oyó que estaba en casa.  (2)  E inmediatamente se juntaron muchos,  de manera que ya no cabían ni aun a la puerta;  y les predicaba la palabra.  (3)  Entonces vinieron a él unos trayendo un paralítico,  que era cargado por cuatro.  (4)  Y como no podían acercarse a él a causa de la multitud,  descubrieron el techo de donde estaba,  y haciendo una abertura,  bajaron el lecho en que yacía el paralítico.  (5)  Al ver Jesús la fe de ellos,  dijo al paralítico: Hijo,  tus pecados te son perdonados.  (6)  Estaban allí sentados algunos de los escribas,  los cuales cavilaban en sus corazones: (7)  ¿Por qué habla éste así?  Blasfemias dice.  ¿Quién puede perdonar pecados,  sino sólo Dios?  (8)  Y conociendo luego Jesús en su espíritu que cavilaban de esta manera dentro de sí mismos,  les dijo: ¿Por qué caviláis así en vuestros corazones?  (9)  ¿Qué es más fácil,  decir al paralítico: Tus pecados te son perdonados,  o decirle: Levántate,  toma tu lecho y anda?  (10)  Pues para que sepáis que el Hijo del Hombre tiene potestad en la tierra para perdonar pecados  (dijo al paralítico): (11)  A ti te digo: Levántate,  toma tu lecho,  y vete a tu casa.  (12)  Entonces él se levantó en seguida,  y tomando su lecho,  salió delante de todos,  de manera que todos se asombraron,  y glorificaron a Dios,  diciendo: Nunca hemos visto tal cosa.
1. Jesús regresa a la tierra de Pedro. 




Es bueno regresar a donde necesitamos, ejemplos: 

· A las reuniones de la iglesia, a donde ya hemos predicado
· Es bueno hacer más de un intento en el trabajo que beneficia almas.

2. Vemos la fama del Señor, al oír que el estaba en casa de manera que ya no cabían. ¿Que hacia? Les predicaba la palabra.
3. El caso del paralítico es llamativo en estos primeros versículos.

· Cinco personas querían ver a Jesús pero no podían por causa de la multitud.

· Subieron al techo,  hicieron una abertura y por ella bajaron al paralítico ante Jesús.

· Jesús vio a estos pero no vio solo su físico, sino la fe de ellos. Y sano al paralítico. No solo sano el físico sino que sano su alma al darle perdón de pecados.
· LA INCREDULIDAD POR NECEDAD

4. Algunos escribas no tuvieron gusto de lo que hizo Jesús.

· pensaban de Jesús como un blasfemo

· Jesús conocía sus pensamientos, y les reclama su mal pensar 
poniéndolos en evidencia, 
· Jesús ya había hecho muchas señales ya era tiempo de que hubieran creído en él.  
· Ahora los pone en una encrucijada. ¿Qué es más fácil,  decir al paralítico: Tus pecados te son perdonados,  o decirle: Levántate,  toma tu lecho y anda? De las dos formas era poder de Dios.
· Los escribas no podían responder porque de cualquier manera aceptarían que Jesús es Dios. 

· Así hay mucha gente que no creen en Dios. 

· El desenlace lógico lo vemos en los versículos 10-12

(10)  Pues para que sepáis que el Hijo del Hombre tiene potestad en la tierra para perdonar pecados  (dijo al paralítico): (11)  A ti te digo: Levántate,  toma tu lecho,  y vete a tu casa.  (12)  Entonces él se levantó en seguida,  y tomando su lecho,  salió delante de todos,  de manera que todos se asombraron,  y glorificaron a Dios,  diciendo: Nunca hemos visto tal cosa.
III. EL LLAMADO DE LEVI

Marcos 2:13-17 Después volvió a salir al mar;   y toda la gente venía a él,  y les enseñaba.  (14)  Y al pasar,  vio a Leví hijo de Alfeo,  sentado al banco de los tributos públicos,  y le dijo: Sígueme. Y levantándose,  le siguió.  (15)  Aconteció que estando Jesús a la mesa en casa de él,  muchos publicanos y pecadores estaban también a la mesa juntamente con Jesús y sus discípulos;  porque había muchos que le habían seguido.  (16)  Y los escribas y los fariseos,  viéndole comer con los publicanos y con los pecadores,  dijeron a los discípulos: ¿Qué es esto,  que él come y bebe con los publicanos y pecadores?  (17)  Al oír esto Jesús,  les dijo: Los sanos no tienen necesidad de médico,  sino los enfermos.  No he venido a llamar a justos,  sino a pecadores.
1. Jesús vuelve a la orilla del mar todos los que querían saber más de él le seguían y el les enseñaba.

· El área de Capernaum tenía lugar para los impuestos, en su andar Jesús ve a Levi un publicano cobrando impuestos y le invito a seguirle. 
· Levi inmediatamente dejando su puesto le siguió.

2. El Señor se ve en la casa de Levi (o Mateo, Mat 9:9)
· Nuevamente hay malos pensamientos por parte de escribas y fariseos v. 16

· La respuesta de Jesús v.17

IV. LA PREGUNTA ACERCA DEL AYUNO

Marcos 2:18-22 Y los discípulos de Juan y los de los fariseos ayunaban;  y vinieron,  y le dijeron: ¿Por qué los discípulos de Juan y los de los fariseos ayunan,  y tus discípulos no ayunan?  (19)  Jesús les dijo: ¿Acaso pueden los que están de bodas ayunar mientras está con ellos el esposo?  Entre tanto que tienen consigo al esposo,  no pueden ayunar.  (20)  Pero vendrán días cuando el esposo les será quitado,  y entonces en aquellos días ayunarán.  (21)  Nadie pone remiendo de paño nuevo en vestido viejo;  de otra manera,  el mismo remiendo nuevo tira de lo viejo,  y se hace peor la rotura.  (22)  Y nadie echa vino nuevo en odres viejos;  de otra manera,  el vino nuevo rompe los odres,  y el vino se derrama,  y los odres se pierden;  pero el vino nuevo en odres nuevos se ha de echar.
1. El reclamo sobre el ayuno. 

· Se ve una seña de rivalidad en este reclamo (Jn 3:26 Mat 9:14; Luc 5:33) 
· Se ve un acuerdo entre los discípulos de Juan y los de los fariseos
· Como la maldad busca aliados cercanos al blanco.

· Como se busca hacer caer a los que gozan de su libertad en Cristo.

2. La respuesta de Jesús.

· No se debe de ayunar en días de fiesta.

· Se debe ayunar cuando hay motivo de aflicción.

3. La ilustración del Maestro.

· El paño nuevo.

· El vino nuevo. 

· Así como no es posible usar lo nuevo en lo viejo así no es posible que los discípulos de Jesús ayunen.
V. LA MALDAD VE MAL LO BUENO, CRITICA POR ARRANCAR ESPIGAS EN SABADO 
(23) Aconteció que al pasar él por los sembrados un día de reposo,  sus discípulos,  andando,  comenzaron a arrancar espigas.  (24)  Entonces los fariseos le dijeron: Mira,  ¿por qué hacen en el día de reposo lo que no es lícito?  (25)  Pero él les dijo: ¿Nunca leísteis lo que hizo David cuando tuvo necesidad,  y sintió hambre,  él y los que con él estaban;  (26)  cómo entró en la casa de Dios,  siendo Abiatar sumo sacerdote,  y comió los panes de la proposición,  de los cuales no es lícito comer sino a los sacerdotes,  y aun dio a los que con él estaban?  (27)  También les dijo: El día de reposo fue hecho por causa del hombre,  y no el hombre por causa del día de reposo. (28)  Por tanto,  el Hijo del Hombre es Señor aun del día de reposo.
1. Marcos nos dice de cómo los discípulos teniendo hambre arrancan espigas para comer, en sábado.
2. Nos dice del reclamo de los fariseos.

3. Registra la respuesta de Jesús con un ejemplo.

MATEO REGISTRA DOS ILUSTRACIONES
1. Mateo 12:3-4 Pero él les dijo: habéis leído lo que hizo David,  cuando él y los que con él estaban tuvieron hambre;  (4)  cómo entró en la casa de Dios,  y comió los panes de la proposición,  que no les era lícito comer ni a él ni a los que con él estaban,  sino solamente a los sacerdotes? (1 Sam. 21:1-6) 
2. Mateo 12:5 ¿O no habéis leído en la ley,  cómo en el día de reposo los sacerdotes en el templo profanan el día de reposo,  y son sin culpa? (Núm. 28:9-10) 

LOS DOS EJEMPLOS DADOS ARRIBA SON PARALELO CON LO QUE HICIERON LOS DISCIPULOS
JESUS AGREGA ADEMAS:
Pues os digo que uno mayor que el templo está aquí.  7  Y si supieseis qué significa: Misericordia quiero, y no sacrificio, {Os. 6. 6.} no condenaríais a los inocentes;  8  porque el Hijo del Hombre es Señor del día de reposo. Mateo 12:6-8 
PAGE  
5

