¿YA PASÓ LA 2DA VENIDA DE CRISTO?
I. LO QUE DICE ACERCA DE ESA VENIDA
1Th 4:16 Porque el Señor mismo con voz de mando, con voz de arcángel, y con trompeta de Dios, descenderá del cielo; y los muertos en Cristo resucitarán primero. 
Heb 9:28 así también Cristo fue ofrecido una sola vez para llevar los pecados de muchos; y aparecerá por segunda vez, sin relación con el pecado, para salvar a los que le esperan.

II. LO QUE ESPERAMOS EN ESA VENIDA
1Co 15:22-23 Porque así como en Adán todos mueren, también en Cristo todos serán vivificados. 23 Pero cada uno en su debido orden: Cristo, las primicias; luego los que son de Cristo, en su venida.
1Co 15:51-54 He aquí, os digo un misterio: No todos dormiremos; pero todos seremos transformados, 52 en un momento, en un abrir y cerrar de ojos, a la final trompeta; porque se tocará la trompeta, y los muertos serán resucitados incorruptibles, y nosotros seremos transformados. 53 Porque es necesario que esto corruptible se vista de incorrupción, y esto mortal se vista de inmortalidad. 54 Y cuando esto corruptible se haya vestido de incorrupción, y esto mortal se haya vestido de inmortalidad, entonces se cumplirá la palabra que está escrita: Sorbida es la muerte en victoria.

III. LO QUE DICEN EN LA DOCTRINA PRETERISTA
Dicen que Cristo ya vino.
Dicen que la resurrección ya fue.
Y que el juicio final ya se llevó a cabo.
En otras palabras, ya no vendrá el Señor.
Ya no habrá arrebatamiento, ni resurrección.
Por eso otra forma de llamarse es: “La escatología Realizada”.
La enseñanza de ellos es: las ultimas cosas han sido completadas.
Ellos seriamente creen que la Biblia enseña que el fin de los tiempos ya se realizó y se cumplió en el año 70 a.D. en la destrucción de Jerusalén.

IV. ¡SI HA VENIDO CRISTO DESPUES DE SER CRUCIFICADO Y LLEVADO ARRIBA!
Vino en su reino
Mat 16:28 De cierto os digo que hay algunos de los que están aquí, que no gustarán la muerte, hasta que hayan visto al Hijo del Hombre viniendo en su reino.
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Mar 9:1 También les dijo: De cierto os digo que hay algunos de los que están aquí, que no gustarán la muerte hasta que hayan visto el reino de Dios venido con poder.
El día de pentecostés
indubitables, apareciéndoseles durante cuarenta días y hablándoles acerca del reino de Dios. 
Hech 1:4-5, 8 Y estando juntos, les mandó que no se fueran de Jerusalén, sino que esperasen la promesa del Padre, la cual, les dijo, oísteis de mí. 5 Porque Juan ciertamente bautizó con agua, mas vosotros seréis bautizados con el Espíritu Santo dentro de no muchos días. 8 pero recibiréis poder, cuando haya venido sobre vosotros el Espíritu Santo, y me seréis testigos en Jerusalén, en toda Judea, en Samaria, y hasta lo último de la tierra. 
Hech 2:1-4 Cuando llegó el día de Pentecostés, estaban todos unánimes juntos. 2 Y de repente vino del cielo un estruendo como de un viento recio que soplaba, el cual llenó toda la casa donde estaban sentados; 3 y se les aparecieron lenguas repartidas, como de fuego, asentándose sobre cada uno de ellos. 4 Y fueron todos llenos del Espíritu Santo, y comenzaron a hablar en otras lenguas, según el Espíritu les daba que hablasen. 
Hech 2:33 Así que, exaltado por la diestra de Dios, y habiendo recibido del Padre la promesa del Espíritu Santo, ha derramado esto que vosotros veis y oís.
Vino simbólicamente con la presencia del Espíritu Santo
Juan 14:18 No os dejaré huérfanos; vendré a vosotros. Vino a ellos espiritualmente en la persona del Espíritu Santo, note: 15:26  Pero cuando venga el Consolador, a quien yo os enviaré del Padre, el Espíritu de verdad, el cual procede del Padre, él dará testimonio acerca de mí.
Vino en juicio contra Jerusalén en el año 70 a.D.
Mateo 24:29-30 E inmediatamente después de la tribulación de aquellos días, el sol se oscurecerá, y la luna no dará su resplandor, y las estrellas caerán del cielo, y las potencias de los cielos serán conmovidas. 30 Entonces aparecerá la señal del Hijo del Hombre en el cielo; y entonces lamentarán todas las tribus de la tierra, y verán al Hijo del Hombre viniendo sobre las nubes del cielo, con poder y gran gloria. Mat 24:34 De cierto os digo, que no pasará esta generación hasta que todo esto acontezca.
Vino en juicio contra los que perseguían a los santos.
Rev 1:7 He aquí que viene con las nubes, y todo ojo le verá, y los que le traspasaron; y todos los linajes de la tierra harán lamentación por él. Sí, amén.

Amados se describen muchas venidas del Señor Jesús en juicio, presencia, hacer justicia y más. Pero no físicamente sino espiritualmente. Ninguna de esas venidas es o sustituye la 2da venida en el fin del mundo.
Erran los de la doctrina preterista dando un mismo significado a todas las venidas del Señor posteriores a su nacimiento. Ellos creen que todo esta en el año 70 en la destrucción de Jerusalen. Las venidas que hemos mencionado en este punto y otras que no mencionamos, no tienen el mismo sentido y no son para el mismo tiempo, ¡no son del juicio final! Cada una de ellas debe sujetarse a su contexto para entenderla mejor.

Con el permiso de Dios, continuamos con este estudio. 
¿YA PASÓ LA 2DA VENIDA DE CRISTO? 
