OFERTA DOS – TENTAR A DIOS

Mat 4:5 Entonces el diablo le llevó a la santa ciudad, y le puso sobre el pináculo del templo,
1. La santa ciudad.
a. Se refiere a Jerusalén.
b. Era la ciudad de Dios, era donde estaba el templo de Dios.
2. El pináculo del templo.
a. Un pináculo, palabra proveniente del Latín pinaculus,​ es un elemento arquitectónico constructivo y decorativo que se utilizaba en la arquitectura gótica. Posee forma de pilar rematado en su parte superior con una figura piramidal o cónica. (significado de internete).
b. El pináculo del templo tenía unos 180 metros de altura. Flavio Josefo decía que en ese lugar había peligro de sufrir vértigo mirando desde arriba hacia el torrente. El pináculo del templo es considerado como un lugar especialmente alto. Desde ahí se ve abajo el torrente cedrón y el monte de los olivos. La vista es preciosa. También llama la atención cuando se ve desde Getsemaní y avanzando desde el torrente cedrón. Se ve al final de la imponente muralla del Templo.
c. Es Flavio Josefo quien habla de uno de los siervos del Señor, Santiago, fue arrojado desde ahí, se cuenta que a alguien que se le arrojaba de ese lugar y sobrevivia, era rematado a pedradas. (dato tomado de: http://unsacerdoteentierrasanta.blogspot.com/2010/10/el-pinaculo-del-templo-de-jerusalen.html). 
Mat 4:6 y le dijo: Si eres Hijo de Dios, échate abajo; porque escrito está: A sus ángeles mandará acerca de ti, y, En sus manos te sostendrán, Para que no tropieces con tu pie en piedra.
1. ¿Cuál fue la respuesta anterior, del Señor Jesús al diablo? 
a. Mat 4:4 El respondió y dijo: Escrito está: No sólo de pan vivirá el hombre, sino de toda palabra que sale de la boca de Dios.
b. Lo cual nos enseñó, de la importancia de empaparnos de la palabra de Dios, o sea llenarnos del espíritu Santo.
2. El diablo le cita la palabra de Dios. Le dice “escrito está
a. Esto sirve para enfatizar que, el tentador conoce la Escritura.
b. Aprendamos:
i. Si le cita Biblia al falso, él le va a tratar de contestar con Biblia. 
ii. Debemos de conocer el significado, ahí es donde falla el falso. 
iii. Conozcamos el contexto, figuras, modismos y todo aquello que compete a la buena interpretación de la palabra de Dios. 
iv. preguntémonos ¿Qué propósito tiene esto que estoy leyendo?
v. Busquemos el fin divino, no el nuestro, no el de una corriente religiosa.  
3. Psa 91:11 Pues a sus ángeles mandará acerca de ti, Que te guarden en todos tus caminos. 12 En las manos te llevarán, Para que tu pie no tropiece en piedra. 
4. El propósito del maligno no es el propósito Divino. 
a. El propósito divino es, dar confianza a sus siervos. Un siervo de Dios no busca ver, “¿a ver si es cierto que Dios me ayudará?”.
b. El ciervo de Dios sirve a Dios por fe, sabiendo que de alguna forma u otra el señor le protegerá manteniendo su promesa sin cambios.
c. Un ejemplo claro, Esteban, predicando la palabra de Dios fue muerto a pedradas por aquellos que no querían escuchar la verdad. El hizo su trabajo, su servicio a Dios. No pensando en que eso no le iba a traer problemas, sino sabiendo eso y confiando en que Dios le preservaría su premio en el cielo, si soportaba hasta el final. (Hech 6:8- 7:60).     
Mat 4:7 Jesús le dijo: Escrito está también: No tentarás al Señor tu Dios.
1.  Dios ha sido probado muchas veces, en el trayecto de la historia. 
a. Masah, lugar cerca de Horeb donde los hijos de Israel tentaron a Dios al dudar de su presencia con ellos cuando necesitaban agua, y donde surgió el agua cuando Moisés golpeó la roca  (Ex 17:7-). 
b. No es algo que debemos hacer, lo correcto es confiar en Dios y no provocar incidentes para probarlo.   
2. Deu 6:16-17 No tentaréis a Jehová vuestro Dios, como lo tentasteis en masah. 17 Guardad cuidadosamente los mandamientos de Jehová vuestro Dios, y sus testimonios y sus estatutos que te ha mandado.

------------------------------------------------------------------------------

Mat 4:8  Otra vez le llevó el diablo a un monte muy alto, y le mostró todos los reinos del mundo y la gloria de ellos, 
Mat 4:9  y le dijo: Todo esto te daré, si postrado me adorares. 
Mat 4:10  Entonces Jesús le dijo: Vete, Satanás, porque escrito está: Al Señor tu Dios adorarás, y a él sólo servirás. 
Mat 4:11  El diablo entonces le dejó; y he aquí vinieron ángeles y le servían.
