MARCOS 4
EL REINO DE DIOS

Ilustrado de algunas formas
INTRODUCCION:

A. Debemos comprender que el reino de Dios: fue preparado desde antes de la creación, fue un misterio mencionado en algunas profecías del Antiguo Testamento.

B. Nuestro Señor, vino y uno de sus propósitos era aclarar el misterio del reino, de tal manera que con ilustraciones de cosas muy conocidas, reveló ese misterio.

C. Solo aquellos que querían la verdad recibían el privilegio de entender lo que el Señor hablaba en parábolas.

D. Cuando no entendían algo preguntaban con el interés de aprender.

E. Los que no querían dejar de: hacer lo malo o vivir en el error  no tenían el mismo interés hacia Jesus, y por lo tanto no aprendían la verdad sobre el reino de Dios.
F. Mar 4:1  Otra vez comenzó Jesús a enseñar junto al mar.  Y se reunió alrededor de él tanta gente,  que subió a una barca que estaba en el mar,  y se sentó;  mientras,  la gente se quedaba en la orilla.
a. La frase, “Otra vez” nos enseña que Jesús lo había hecho antes, habla de que frecuentemente enseñaba en donde él estaba.
b. Los capítulos anteriores nos hablan de cómo la gente lo apretaba, pero ahora nos dice de otro sistema para enseñar; desde el mar, mientras la gente estaba en la orilla. 
G. Mar 4:2  Entonces les enseñaba por medio de parábolas  muchas cosas.  Les decía en su enseñanza:
a. Las parábolas fueron usadas para ilustrar con eventos verídicos las enseñanzas espirituales.
b. Jesús le hablaba a la gente, mandamientos para el cristiano y no solo el evangelio, las personas deben y muchos gustan, de aprender de la doctrina de Cristo, así como de su evangelio.
LA PARABOLA DEL SEMBRADOR

Mar 4:3  --Oíd: El sembrador salió a sembrar;

A. “Oíd” una forma de llamar la atención.

B. Es lo primero que la gente necesita como primer contacto con Cristo, para creer (Rom 10:17) y para ser salvo. 

Mar 4:4-9  y,  al sembrar,  aconteció que una parte cayó junto al camino,  y vinieron las aves del cielo y se la comieron. 5  Otra parte cayó en pedregales,  donde no había mucha tierra,  y brotó pronto,  porque la tierra no era profunda; 6  pero cuando salió el sol se quemó,  y como no tenía raíz,  se secó. 7  Otra parte cayó entre espinos;  y los espinos crecieron y la ahogaron,  y no dio fruto. 8  Pero otra parte cayó en buena tierra,  y dio fruto,  pues brotó,  creció y produjo a treinta,  a sesenta y a ciento por uno. 9  Entonces añadió: --El que tiene oídos para oír,  oiga. 
A. La acción para que alguien oiga y conozca de Dios es: sembrar.

B. La semilla cae en diferentes tierras, la palabra cae en diferentes corazones.

C. Tres son en corazones no dispuestos a servir, el cuarto el corazón dispuesto a servir a Dios.
D. Quien tiene disposición oirá atentamente la palabra de Dios. Es un mandamiento de Dios por lo tanto una responsabilidad de todo el que tiene oídos. 

EL PROPOSITO DE LAS PARABOLAS
Mar 4:10-13  Cuando quedó solo,  los que estaban cerca de él con los doce le preguntaron sobre la parábola. 11  Y les dijo: --A vosotros os es dado  saber el misterio  del reino de Dios;  pero a los que están fuera,  por parábolas todas las cosas, 12  para que viendo,  vean y no perciban;  y oyendo,  oigan y no entiendan;  para que no se conviertan y les sean perdonados los pecados. 13  Y les dijo: --¿No entendéis esta parábola?  ¿Cómo,  pues,  entenderéis todas las parábolas?

A. El interés de aprender reflejado en preguntas de acuerdo a lo que él habló.

B. Las parábolas son predicadas para llamar la atención de quienes están interesados en su salvación. Los que no están interesados en la salvación difícilmente captaran el mensaje de estas. 
EL SIGNIFICADO DE LA PARABOLA DEL SEMBRADOR
Mar 4:14-20  El sembrador es el que siembra la palabra. 15  Los de junto al camino son aquellos en quienes se siembra la palabra,  pero después que la oyen viene Satanás y quita la palabra que se sembró en sus corazones. 16  De igual modo,  los que fueron sembrados en pedregales son los que,  al oír la palabra,  al momento la reciben con gozo; 17  pero no tienen raíz en sí y no se mantienen firmes;  por eso,  cuando viene la tribulación o la persecución por causa de la palabra,  tropiezan. 18  Los que fueron sembrados entre espinos son los que oyen la palabra, 19  pero los afanes de este siglo,  el engaño de las riquezas y las codicias de otras cosas,  entran y ahogan la palabra,  y la hacen infructuosa. 20  Y los que fueron sembrados en buena tierra son los que oyen la palabra,  la reciben y dan fruto a treinta,  a sesenta y a ciento por uno.
A. El sembrador es el que siembra la palabra (semilla Lucas 8:11) de Dios. El sembrador en la Biblia es Jesús, los apóstoles y los siervos del primer siglo; ellos iban predicando el evangelio como principal trabajo; la iglesia, los cristianos, somos los responsables de continuar ese hermoso trabajo.

B. El evangelio es como una semilla que se siembra, en los corazones de aquellos quienes se dan el tiempo para escuchar la palabra de Dios.

C. Tres clases de tierra nos ilustran tres clases de corazones.

i. Dura=el corazón que oye la palabra sin interés de servir o sin darle la importancia como palabra de Dios, por lo cual es como el oidor olvidadizo porque no la retiene, la acción del diablo es que el que oye la Palabra no la obedezca así que al ser oyentes sin interés se prestan para el juego de Satanás. Por lo tanto, “Sed hacedores de la palabra [26]  y no tan solamente oidores,  engañándoos a vosotros mismos.” Sant 1:22  

ii. Con piedras=aquellos que abren su sentido de comprensión pero no de consagración, se permiten el gozar de las delicias del evangelio, se motivan a tal grado que lo aceptan sin la mentalidad de sacrificar nada. Pero cuando llega el momento de la practica, no quieren nada con el. Así que la palabra de Cristo, debe arraigarse fuertemente hasta lo mas profundo de nuestro ser, para que cuando venga el sol de la responsabilidad no se queme, “Por tanto,  de la manera que habéis recibido al Señor Jesucristo,  andad en él,  7  arraigados y sobreedificados en él[6]  y confirmados en la fe,  así como habéis sido enseñados,  abundando en acciones de gracias.” Col 2:6-7
iii. Con espinos=estos son las personas que oyen la palabra de Dios, sienten el deseo de servirle, y algunos empiezan a hacerlo, pero viven entre tanto problema, y con una fe mas pequeña que el grano de mostaza que se salen, otros los que oyen y no empiezan, encuentran su gran justificante “es que tengo tanto que hacer” O quizá, porque no pensar, que hay quienes creen que sus problemas se van a solucionar como por arte mágica y al no verlo así reniegan del camino, porque no les solucionó sus problemas y ansiedades como pensaban. “Por tanto,  hermanos,  tened paciencia hasta la venida del Señor.  Mirad cómo el labrador espera el precioso fruto de la tierra,  aguardando con paciencia hasta que reciba la lluvia temprana y la tardía.[6]  8  Tened también vosotros paciencia y afirmad vuestros corazones,  porque la venida del Señor se acerca.”( Sant 5:7-8); “Por nada estéis angustiados,[9]  sino sean conocidas vuestras peticiones delante de Dios en toda oración y ruego,  con acción de gracias.[10]  7  Y la paz de Dios,  que sobrepasa todo entendimiento,  guardará vuestros corazones y vuestros pensamientos en Cristo Jesús.” Fil 4:6-7
iv. Buena tierra=los que oyen y la aceptan, estas personas son quienes andan buscando a Dios con humildad, y al encontrarlo por medio del evangelio, no tienen objeciones para aceptar su voluntad. Si su corazón estaba duro, permiten que la palabra lo ablande; si su corazón estaba entreabierto, permiten que el evangelio lo abra completamente; si su vida estaba llena de ansiedades y problemas, se entregan en los brazos del único que tiene la mejor solución Jesucristo. Permiten que los consejos del Señor les ayuden a ir saliendo airosos, aprenden a hacer frente a sus responsabilidades con valor, aprenden a estar mas cerca de Dios cada día para no desfallecer por los afanes de la vida, porque quieren encontrar descanso para sus almas, y poder hacer fruto para el reino de Dios. “Venid a mí todos los que estáis trabajados y cargados,  y yo os haré descansar.[19]  29  Llevad mi yugo sobre vosotros y aprended de mí,  que soy manso y humilde de corazón,  y hallaréis descanso para vuestras almas,  30  porque mi yugo es fácil y ligera mi carga". Mat 11:28-30  

EL EJEMPLO DE LA LAMPARA  

Mar 4:21  También les dijo: --¿Acaso se trae la luz  para ponerla debajo de una vasija o debajo de la cama?  ¿No es para ponerla en el candelero?
A. La pregunta es clara y sujeta al entendimiento,  no se tiene una luz para esconderla sino para ponerla a la vista. 
a. No se trae una luz de adorno sino para derrochar su esencia. Si alguien dice ser cristiano, esta diciendo que su fuente de energía es Cristo; Cristo es la luz del mundo, nosotros somos los instrumentos para aluzar a ese mundo. 
b. "Vosotros sois la luz del mundo;[19]  una ciudad asentada sobre un monte no se puede esconder.  15  Ni se enciende una luz[20]  y se pone debajo de una vasija,[21]  sino sobre el candelero para que alumbre a todos los que están en casa. Mat 5:14-15  
B. Los que servimos a Dios no debemos estar inactivos sino predicando su voluntad, esta debe ser conocida por todos los hombres por medio de nosotros. 
a. No permanezcamos en las tinieblas como la vasija que se pone debajo de la cama, ni enterrados como las antiguas ciudades perdidas bajo toneladas de tierra, sino, mas bien como una ciudad asentada en un monte vista por todos, o como la lámpara que cuelga de un poste para aluzar el camino.  
b. “Así alumbre vuestra luz delante de los hombres,  para que vean vuestras buenas obras y glorifiquen a vuestro Padre que está en los cielos.”[24] Mat 5:16   
C. Al final el Señor mismo nos pondrá en un lugar alto, en un lugar donde no habrá tinieblas, en una ciudad del día, en un lugar que él será nuestra luz, mire lo que dice Dios al respecto. 
a. “La ciudad no tiene necesidad de sol ni de luna que brillen en ella,  porque la gloria de Dios la ilumina[32]  y el Cordero es su lumbrera.[33
b.  24  Las naciones que hayan sido salvas andarán a la luz de ella y los reyes de la tierra traerán su gloria y su honor a ella.[34]  
c. 25  Sus puertas nunca serán cerradas de día,  pues allí no habrá noche.[35]  26  Llevarán a ella la gloria y el honor de las naciones.  
d. 27  No entrará en ella ninguna cosa impura[36]  o que haga abominación y mentira,  sino solamente los que están inscritos en el libro de la vida[37]  del Cordero.”  Apo 21:23-27
EL MISTERIO DEL REINO REVELADO
Mar 4:22  Pues bien,  nada hay oculto que no haya de ser manifestado,  ni escondido que no haya de salir a luz.

A. Jesús les reveló a sus discípulos la forma en que Dios traía salvación a todo el mundo. Esto era un misterio para los siervos de Dios en el Antiguo Testamento. 
a. 1Pe 1:9-12  obteniendo el fin de vuestra fe,  que es la salvación de vuestras almas.[13]  10  Los profetas que profetizaron de la gracia destinada a vosotros inquirieron y diligentemente indagaron acerca de esta salvación,[14]  11  escudriñando qué persona y qué tiempo indicaba el Espíritu de Cristo[15]  que estaba en ellos,  el cual anunciaba de antemano los sufrimientos de Cristo y las glorias que vendrían tras ellos.[16]  12  A estos se les reveló que no para sí mismos,  sino para nosotros,  administraban las cosas que ahora os son anunciadas por los que os han predicado el evangelio por el Espíritu Santo enviado del cielo;[17]  cosas en las cuales anhelan mirar los ángeles.
b. La revelación del misterio fue predicada por los hombres de Dios. Ese misterio era el evangelio de la salvación para todo el mundo. Lucas 24:44-47  Luego les dijo:   --Estas son las palabras que os hablé estando aún con vosotros:  que era necesario que se cumpliera[19]  todo lo que está escrito de mí en la Ley de Moisés,  en los Profetas y en los Salmos.[20]  45  Entonces les abrió el entendimiento para que comprendieran las Escrituras;  46  y les dijo: --Así está escrito,  y así fue necesario que el Cristo padeciera y resucitara de los muertos al tercer día;[21]  47  y que se predicara en su nombre el arrepentimiento y el perdón de pecados en todas las naciones,  comenzando desde Jerusalén.[22]
B. El mandato a los discípulos de predicar el evangelio, era el plan de Dios hecho desde antes de la fundación del mundo, pero desconocido por todas las edades hasta el momento en que Cristo lo revela y los envía a predicar lo que antes no se había predicado. 
a. “Jesús se acercó y les habló diciendo: “Toda potestad me es dada en el cielo y en la tierra. 19  Por tanto,  id y haced discípulos  a todas las naciones,  bautizándolos en el nombre del  Padre,  del Hijo y del Espíritu Santo, 20  y enseñándoles que guarden todas las cosas que os he mandado.  Y yo estoy con vosotros todos los días,  hasta el fin del mundo". Amen. Mat 28:18-20; Mar 16:15-16  
C. Es el mismo mensaje de revelación que predicaba Pablo y los demás. 
a. “el misterio que había estado oculto [37]  desde los siglos y edades,  pero que ahora ha sido manifestado a sus santos.  
b. 27  A ellos,  Dios quiso dar a conocer las riquezas de la gloria de este misterio entre los gentiles,  que es Cristo en vosotros,[38]  esperanza de gloria.”[39] Col 1:26-27
D. Escribiéndoles a los hermanos de Roma, también dice: 
a. “La gracia de nuestro Señor Jesucristo sea con todos vosotros.  Amén.[23]  25  [24]  Y al que puede fortaleceros según mi evangelio y la predicación de Jesucristo,  según la revelación del misterio que se ha mantenido oculto[25]  desde tiempos eternos,  26  pero se ha manifestado ahora,  y que por las Escrituras de los profetas,[26]  según el mandamiento del Dios eterno,  se ha dado a conocer a todas las naciones para que obedezcan a la fe,[27]  27  al único y sabio[28]  Dios,  sea gloria mediante Jesucristo para siempre.  Amén.” Rom 16:24-27
E. Así que en este contexto de Marcos 4:22 Jesús el Señor, hace alusión a la palabra de Dios que antes no había sido revelada, el evangelio de salvación en el nombre de Cristo.
F. Y finaliza el pensamiento de lo que ha de salir a la luz diciendo:

a. Mar 4:23  Si alguno tiene oídos para oír,  oiga.
i. Los oídos Dios nos los dio para oír, se debe poner cuidadosa atención en lo que Jesús dice, especialmente si somos los portadores de las buenas nuevas.

ii. Jesús el Señor explico con claridad sus enseñanzas, aquellos atentos son los que aprovecharían al máximo su doctrina. 
LA REGLA DE MEDIR  

Mar 4:24  Les dijo también: --Prestad atención a lo que oís,  porque con la medida con que medís,  os será medido, y aun se os añadirá a vosotros los que oís,
A. Dios quiere bendecir al hombre ricamente pero el hombre es el que determina si va a recibir poco o mucho de Dios. 

B. Si el cristiano es fiel en todo, no le quedara tiempo de lamentarse de algo. Si el cristiano no esta consagrado, las bendiciones de Dios serán en menor escala. 
a. 2Corintios 9:6. Pero esto digo: El que siembra escasamente,  también segará escasamente;  y el que siembra generosamente,  generosamente también segará.
b. Gal 6:7-8  No os engañéis;  Dios no puede ser burlado,  pues todo lo que el hombre siembre,  eso también segará,[7]  8  porque el que siembra para su carne,  de la carne segará corrupción;  pero el que siembra para el Espíritu,  del Espíritu segará vida eterna.[8]
C. Mar 4:25  porque al que tiene,  se le dará;  pero al que no tiene,  aun lo que tiene se le quitará.
a. Mateo 25:28  Quitadle,  pues,  el talento y dadlo al que tiene diez talentos, 

b. Juan 15:2  Todo pámpano que en mí no lleva fruto,  lo quitará;  y todo aquel que lleva fruto,  lo limpiará,[2]  para que lleve más fruto.
LA PARABOLA DE LA SEMILLA QUE SE SIEMBRA 
Mar 4:26-29  Decía además: "Así es el reino de Dios,  como cuando un hombre echa semilla en la tierra. 27  Duerma y vele,  de noche y de día,  la semilla brota y crece sin que él sepa cómo, 28  porque de por sí lleva fruto la tierra: primero hierba,  luego espiga,  después grano lleno en la espiga; 29  y cuando el fruto está maduro,  en seguida se mete la hoz, porque la siega ha llegado".
A. El Señor Jesús hablando del proceso que necesita la semilla para dar fruto, Jesucristo ilustra el reino de Dios, un reino que Dios edifica y protege sin que el hombre pueda verlo.
B. El reino que Dios edifica es diferente a los reinos del mundo, porque este está en el corazón de cada creyente.

C. Cada creyente vino a pertenecer a ese reino cuando en su interior fue sembrada la palabra de Dios desde el exterior.

D. El tiempo de la siega es el día final en el que Dios recogerá el fruto que resultó de la siembra de su semilla, el fruto será todos los fieles de la tierra. 
a. Mat 25:32-34  y serán reunidas delante de él todas las naciones;  entonces apartará los unos de los otros,  como aparta el pastor las ovejas de los cabritos.  33  Y pondrá las ovejas a su derecha y los cabritos a su izquierda.[12]  34  Entonces el Rey dirá a los de su derecha:  "Venid,  benditos de mi Padre,  heredad el Reino preparado para vosotros desde la fundación del mundo,

b. 1Tes 4:13-18  [7]  Tampoco queremos,  hermanos,  que ignoréis acerca de los que duermen,  para que no os entristezcáis como los otros que no tienen esperanza.  14  Si creemos que Jesús murió y resucitó,  así también traerá Dios con Jesús a los que durmieron en él.[8]  15  Por lo cual os decimos esto en palabra del Señor:  que nosotros que vivimos,  que habremos quedado hasta la venida del Señor,  no precederemos a los que durmieron.  16  El Señor mismo,  con voz de mando,  con voz de arcángel[9]  y con trompeta de Dios,  descenderá del cielo.  Entonces,  los muertos en Cristo resucitarán primero.  17  Luego nosotros,  los que vivimos,  los que hayamos quedado,  seremos arrebatados juntamente con ellos en las nubes para recibir al Señor en el aire,  y así estaremos siempre con el Señor.  18  Por tanto,  alentaos  los unos a los otros con estas palabras.

LA PARABOLA DE LA SEMILLA DE MOSTAZA

Mar 4:30  Decía también: "¿A qué compararemos el reino de Dios?  ¿Qué parábola nos servirá para representarlo? 31  Es como el grano de mostaza,  que cuando se siembra es la más pequeña de todas las semillas que hay en la tierra, 32  pero después de sembrado crece y se hace la mayor de todas las hortalizas,  y echa grandes ramas,  de tal manera que las aves del cielo pueden morar bajo su sombra".

A. La semilla del evangelio en un mundo lleno de malas influencias que aprisionan a la gente, viene a ser como una semilla pequeña.

B. Cuando es sembrado el evangelio en personas que quieren hacer lo bueno delante de Dios. El evangelio crece dentro de ellas de tal forma que sale al exterior y participa a oras personas de ello.

C. Así pasa en el reino de Dios, de tal forma que el mundo es influenciado por este gran fruto que da el evangelio sembrado en buenos corazones, alcanzando dimensiones increibles, como ningún otro reino a crecido.

MUCHAS PARABOLAS

Mar 4:33  Con muchas parábolas como estas les hablaba la palabra,  conforme a lo que podían oír. 34  Y sin parábolas no les hablaba;  aunque a sus discípulos se lo explicaba todo  en privado.
A. Siendo Marcos un evangelio sin tantas palabras como los otros, aquí nos dice que Jesús uso “muchas parábolas.” Marcos, no las describe todas, pero con esta frase las abarca.
a. El buen maestro ilustrará sus enseñanzas con cosas comunes para mejor entendimiento de sus oyentes.

b. Tratemos de entender mejor el uso de las parábolas para saber porque y en que momento es propio para usar ilustraciones que se comparen con la doctrina que estamos enseñando como: “el reino de Dios es igual a:” 
B.  También nos dice la importancia de las parábolas en la enseñanza del Maestro; “sin ellas no enseñaba”
a. A los sedientos y hambrientos Dios les da a conocer su reino. Cristo viendo el entusiasmo de sus discipulos les explicaba bien este lenguaje figurado.

b. Expliquemos la palabra de Dios de manera que se entienda y no dejemos confusión en los “pobres de espíritu.
DIOS CALMANDO LA TEMPESTAD DE LOS SIERVOS
A. Ahora Jesús para cerrar este capitulo, les dará una muestra mas de su deidad. 

B. Las parábolas ayudaron mucho a los discípulos para entender la verdad sobre el reino de Dios, pero todavía necesitaban más lecciones de que Jesús era el Cristo el Hijo de Dios.

C. Lo que pasa enseguida nos da una lección de demostración del poder y control de Jesús sobre la naturaleza, poder y control solo de Dios. 
D. Mar 4:35  Aquel día,  cuando llegó la noche,  les dijo:  

 --Pasemos al otro lado. 36  Una vez despedida la multitud,  se lo llevaron tal como estaba en la barca.  También había otras barcas. 37  Pero se levantó una gran tempestad de viento que echaba las olas en la barca,  de tal manera que ya se anegaba. 38  Él estaba en la popa,  durmiendo sobre un cabezal.  Lo despertaron y le dijeron: --¡Maestro!,  ¿no tienes cuidado que perecemos? 39  Él,  levantándose,  reprendió al viento y dijo al mar: --¡Calla,  enmudece! Entonces cesó el viento y sobrevino una gran calma. 40  Y les dijo: --¿Por qué estáis así amedrentados?  ¿Cómo no tenéis fe? 41  Entonces sintió un gran temor,  y se decían el uno al otro: --¿Quién es este,  que aun el viento y el mar lo obedecen?
Nah 1:2-7  "Jehová[4]  es Dios celoso y vengador;[5]
Jehová es vengador y está llenode indignación;

se venga de sus adversarios

y se enoja con sus enemigos.

3  Jehová es tardo para la iray grande en poder,

y no tendrá por inocente al culpable.[6]
Jehová marcha sobre la tempestady el torbellino,

y las nubes[7]  son el polvo de sus pies.

4  Amenaza al mar y lo seca,[8]
y agota todos los ríos;

el Basán y el Carmelo languidecen,

y la flor del Líbano se marchita.[9]
5  Ante él tiemblan los montes,

y los collados se derriten.

La tierra se conmueve en su presencia,[10]
el mundo y todos los que en él habitan.

6  ¿Quién puede resistir su ira?

¿Quién quedará en pie

ante el ardor de su enojo?

Su ira se derrama como fuego

y ante él se quiebran las peñas.

7  Jehová es bueno,

fortaleza en el día de la angustia,

y conoce a los que en él confían.
