JESÚS, EL CAMINO AL CIELO 7
Jua 14:6 Jesús le dijo: Yo soy el camino, y la verdad, y la vida; nadie viene al Padre, sino por mí.

INTRODUCCIÓN: 
Dos destinos diferentes:
A. Tanto la Biblia como la experiencia nos recuerdan que la muerte es segura. "...Está establecido para los hombres morir una sola vez, pero después de esto el juicio.” (Hebreos 9:27)
B. El juicio tendrá lugar cuando Jesús regrese y Él lo ha descrito: 
a. "Cuando el Hijo del Hombre venga en su gloria, y todos los santos ángeles con él, entonces se sentará en el trono de su gloria. Y todas las naciones serán reunidas delante de Él, y Él separará unos de otros, como aparta el pastor las ovejas de los cabritos. Y Él establecerá las ovejas a su derecha, y los cabritos a la izquierda.” (Mateo 25:31-33)
b. Estos dos grupos partirán hacia destinos muy diferentes.

I. EL PRIMER DESTINO SE REFIERE AL FUEGO ETERNO.
A. Habla de infierno.
c. Entonces dirá también a los de la izquierda: Apartaos de mí, malditos, al fuego eterno preparado para el diablo y sus ángeles.'" (Mateo 25:41) 
d. "mejor es entrar en el reino de Dios con un solo ojo, que teniendo dos ojos ser arrojado al infierno de fuego -- 'donde el gusano de ellos no muere y el fuego nunca se apaga.'" (Marcos 9:47-48)
e. “Pero los cobardes e incrédulos, los abominables y homicidas, los fornicarios y hechiceros, los mentirosos tendrán su parte en el lago que arde con fuego y azufre, que es la muerte segunda." (Apocalipsis 21:8)
C. Nadie os engañe con palabras vanas, porque por estas cosas viene la ira de Dios sobre los hijos desobediencia" (Efesios 5:6). 
a.  La advertencia de este último versículo es apropiada para nuestra era
i. Para muchas personas hoy, 
1. infierno es una broma, se considera como algo no tan duro en nuestra generación, 
2. incluso entre los que dicen ser cristianos, hay muchos que insisten en que Dios es "demasiado bueno" para enviar a los hombres al infierno. 
b. Cuestionar el infierno, sin embargo, es cuestionar la bondad de Dios.
i. Piense en esto: Si Dios es tan bueno entonces el no mentiría a su creación con el tema del infierno. 
ii. ¿Qué dijo Jesus: “E irán éstos al castigo eterno, y los justos a la vida eterna." (Mateo 25:46).
iii. ¿será la vida eterna una mentira?
D. El que cree en Jesús debe creer que esto es verdad existe el castigo eterno como la vida eterna. No es chiste ni un invento amarillista.
a. Ahora, lo que si es el infierno, es un camino fácil y popular. "Ancha es la puerta y espacioso el camino que lleva a la perdición, y hay muchos que entran por ella.” (Mateo 7:13)
b. ¿Uno no tiene que hacer cosas malas para ir al infierno?
i. Puede irse al infierno si no toma el camino al cielo. 
ii. La Biblia describe el fin del mundo cuando – 
iii. "El Señor Jesús es revelado desde el cielo con los ángeles de su poder, en llama de fuego, tomando venganza de aquellos que no conocen a Dios, y en los que no obedecen al evangelio de nuestro Señor Jesucristo. Estos serán castigados con perdición eterna lejos de la presencia del Señor y de la gloria de su poder.” (2 Tesalonicenses 1:7-9)

II. EL SEGUNDO DESTINO ES EL CIELO
A. El hombre no fue creado para pasar la eternidad en el infierno, sino para caminar con Dios en el paraíso. 
a. Gén 2:7-9 Entonces Jehová Dios formó al hombre del polvo de la tierra, y sopló en su nariz aliento de vida, y fue el hombre un ser viviente. (8) Y Jehová Dios plantó un huerto en Edén, al oriente; y puso allí al hombre que había formado. (9) Y Jehová Dios hizo nacer de la tierra todo árbol delicioso a la vista, y bueno para comer; también el árbol de vida en medio del huerto, y el árbol de la ciencia del bien y del mal.
B. Cuando el hombre perdió su hogar en el Edén a causa del pecado, Dios puso en marcha un plan de redención por la cual puede ser perdonado y disfrutar de un hogar que es aún mejor que el Edén.
a. A Juan el apóstol se le dio una visión de este nuevo paraíso: 
i. "Entonces yo, Juan, vi la ciudad santa, la nueva Jerusalén, que descendía del cielo, de Dios, dispuesta como una novia ataviada para su marido. Y oí una gran voz del cielo que decía: He aquí el tabernáculo de Dios está con los hombres, y morará con ellos, y ellos serán su pueblo, y Dios Él mismo estará con ellos y será su Dios. Y Dios enjugará toda lágrima de sus ojos; no habrá más muerte, ni dolor, ni llanto; y no habrá más dolor, porque las cosas anteriores han pasado.” (Apocalipsis 21:2-4)
b. Este es el paraíso al cual llamará el Rey a los de su diestra, diciendo: 
i. “Venid, benditos de mi Padre, heredad el reino preparado para vosotros desde la fundación del mundo.” (Mateo 25:34)
c. Pero la triste realidad es que pocos entrarán en este paraíso celestial. 
d. "Porque estrecha es la puerta y angosto es el camino que lleva a la vida, y pocos son los que lo hallan.” (Mateo 7:14)

III. JESÚS ES EL CAMINO PARA IR AL CIELO
A. Los que entrarán en el reposo celestial después del juicio son los que mueren en Jesús, porque Él es el camino.
a. "Y oí una voz del cielo que me decía: 'Escribe: Bienaventurados los muertos que mueren en el Señor de ahora en adelante.' 'Sí', dice el Espíritu, descansaran de sus trabajos, y sus obras siguen.'" (Apocalipsis 14:13)
B. Si queremos estar entre los que mueren en el Señor, debemos establecer esa relación con Él mientras vivamos. 
a. Esto no se logra simplemente llamándolo "Señor", sino obedeciendo la voluntad de Dios revelada a través de Él. 
b. El nos ha advertido: 
i. "No todo el que me dice: 'Señor, Señor', entrará en el reino de los cielos, pero el que hace la voluntad de mi Padre que estás en los cielos.” ​​(Mateo 7:21)
C. Ya hemos aprendido que la voluntad del Padre para los que creen en Jesús es que deben arrepentirse de sus pecados y ser bautizados en Cristo. 
a. "Por cuantos de vosotros fuerais bautizados en Cristo, os habéis revestido de Cristo." (Gálatas 3:27) 
b. "Y ahora, ¿por qué estáis ¿esperando? Levántate y bautízate, y lava tus pecados, invocando el nombre del Señor.” (Hechos 22:16)
D. El bautismo es sólo el comienzo, también Dios requiere una vida de fidelidad a Él. 
a. "Y serán aborrecido de todos por causa de mi nombre. Pero el que persevere hasta el fin será salvo.” (Mat. 10:22)
b. “Bienaventurados los que practican sus mandamientos, para tener derecho al árbol de vida, y entre por las puertas de la ciudad.” (Apocalipsis 22:14)
E. Habiendo sido bautizados en Cristo y viviendo como Él manda, podemos estar seguros de que estamos en el camino al cielo. 
a. Si no estamos en Cristo, no estamos en el camino porque, como dice el texto de esta serie:  
i. Jua 14:6 Jesús le dijo: Yo soy el camino, y la verdad, y la vida; nadie viene al Padre, sino por mí. 
ii. ¡El es el único camino al cielo!
CONCLUSION:
A. El destino del infierno.
B. El destino del cielo. 
C. Jesús es el camino para ir al cielo.
